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Situé dans la presqu’île du Cotentin, Portbail est le point de départ idéal pour la découverte du Mont Saint Michel, des plages du débarquement mais aussi pour goûter aux produits du terroir comme le camembert, le cidre...
EXCURSIONS DEMI JOURNEE – MATIN
LESSAY, PAYS DU FROMAGE (45 km A/R)

Départ pour Lessay et visite de la laiterie du Réo : fabrication artisanale de camemberts au lait cru. Vous pourrez assister à un film de quinze minutes illustrant la fabrication du fromage avant de découvrir les différents ateliers. En fin de visite, une dégustation vous sera proposée (du lundi au vendredi matin uniquement)

Informations pratiques

· Visite Laiterie Réo - visite uniquement le matin - fermé le samedi et le dimanche
MATINEE GOURMANDE LESSAY (45 km A/R)


Départ pour Lessay et visite de la laiterie Reo où se fabrique encore de façon artisanale des camemberts au lait cru. Vous pourrez assister à un petit film illustrant la fabrication du fameux fromage Normand avant de découvrir les différents ateliers. En fin de visite, une dégustation vous sera proposée. Puis, arrêt au « Jambon de Lessay » pour acheter des souvenirs gourmands comme la Véritable Andouille de Vire, jambons de pays, miels, confitures de lait, et la célèbre Teurgoule, le fameux dessert normand.
Informations pratiques

· Visite Laiterie Réo - visite uniquement le matin - fermé le samedi et le dimanche
· Jambon de Lessay
PORTBAIL – CANVILLE LA ROQUE (10 km)


Départ pour la visite de Portbail, de son église du XIIème siècle classée « Monument Historique », son Baptistère Gallo-Romain vestige de l'époque gallo-romaine, il a l'originalité d'être hexagonal. Passage par le marché (mardi matin). Détour par le bocage et arrêt à Canville La Roque pour admirer la pittoresque fresque du XVème siècle contant l’histoire du « pendu dépendu ».
Informations pratiques

· Baptistère Portbail - durée : 1 heure
- Sauf samedi, dimanche et lundi -
LESSAY, ENTRE ARCHITECTURE ET GASTRONOMIE (45 km A/R)


Départ pour Lessay et visite guidée de l’église abbatiale de la Sainte-Trinité. Il s’agit là de l’un des premiers édifices normand entièrement voûté de croisée d’ogives. Elle faut terriblement endommagée durant la seconde guerre mondiale mais sa restauration est aujourd’hui unanimement saluée comme une réussite exemplaire. Ensuite, visite de la laiterie du Val d’Ay : fabrication artisanale de camemberts au lait cru. Au cours de la visite, vous pourrez assister à un film de quinze minutes illustrant la fabrication du fromage avant de découvrir les différents ateliers. En fin de visite, une dégustation vous sera proposée (du lundi au vendredi)
Attention : la visite de l’église peut-être annulée en dernière minute du fait d’un office religieux non prévu (inhumation)
Informations pratiques

· Visite église abbatiale Sainte-Trinité Lessay - accès interdit durant les offices religieux

· Visite Laiterie Val d’Ay - visite uniquement le matin - fermé le samedi et le dimanche

LE BOCAGE, PAYS DU CIDRE (65 km)


Départ pour un parcours à travers le bocage en passant par Bricquebec. Arrêt dans une cidrerie, dégustation des produits locaux : cidre, poiré, pommeau, calvados. Retour par Valognes et Saint Sauveur Le Vicomte, patrie de l’écrivain Barbey d’Aurevilly.
Informations pratiques

· Visite cidrerie
MARCHE BRICQUEBEC (40 km)


Départ pour le marché typique et intéressant à Bricquebec le lundi matin.
EXCURSIONS DEMI JOURNEE – MATIN OU APRES MIDI

LE MUSEE DE LA LIBERTE A QUINEVILLE (90 km)


Départ pour la visite du Musée de la Liberté Retrouvée à Quinéville, Le musée retrace la vie quotidienne des Français sous l’occupation jusqu’à la Libération. La rue d’un village français sous l’occupation est reconstituée à l’échelle 1, décors et mannequins restituent l’atmosphère dramatique de l’époque.

Informations pratiques

· Visite libre Musée de la Liberté Retrouvée Quinéville – durée : 2 heures – accès possible pour personnes à mobilité réduite
MOULIN FIERVILLE-LES-MINES (20 km A/R)


Visite du Moulin à vent de Fierville-les-Mines, de type moulin tour à deux étages édifié en 1744. Charpente, toiture, ailes et mécanisme ont été reconstruits en 1997, cette restauration a permis de faire renaître la culture de l’épeautre (ancêtre du blé) et du sarrasin.

Informations pratiques

· Visite du Moulin à vent  – durée : 30 minutes environ (par groupe de 10 à 15 personnes maximum) – Fermé le mardi
LES MARAIS DU COTENTIN (115 km A/R)


Départ pour Carentan. Embarquement à bord du bateau « La Rosée du Soleil » et promenade fluviale sur la Taute pour une visite commentée des marais.
Excursion possible en mai, juin et septembre uniquement.

Informations pratiques

· Promenade fluviale marais Cotentin - durée : entre 2 heures et 2 heures 30

PARCS A HUITRES LESTRE (80 km A/R) – MATIN OU APRES-MIDI SELON LES MAREES


Départ pour le Val de Saire à Lestre pour une balade commentée des parcs à huîtres à bord d’un tracto-car (60 personnes maximum) suivie d’une dégustation d’huîtres ou crevettes et bulots et d’un verre de vin blanc (matin ou après-midi selon les marées).

Informations pratiques

· Balade commentée parcs à huîtres et dégustation - durée : 1 heure

EXCURSIONS DEMI JOURNEE - APRES MIDI

PORTBAIL – MOULIN DE FIERVILLE-LES-MINES (30 km)


Départ pour la visite de Portbail, de son église du XIIème siècle classée « Monument Historique », son Baptistère Gallo-Romain vestige de l'époque gallo-romaine, il a l'originalité d'être hexagonal. Ensuite, visite du Moulin à vent de Fierville-Les-Mines, de type moulin tour à deux étages édifié en 1744. Charpente, toiture, ailes et mécanisme ont été reconstruits en 1997, cette restauration a permis de faire renaître la culture de l’épeautre (ancêtre du blé) et du sarrasin.

Informations pratiques

· Baptistère Portbail - durée : 1 heure 
· Sauf samedi, dimanche et lundi –

· Visite du Moulin à vent – durée : 30 minutes environ (par groupe de 10 à 15 personnes maximum) – Fermé le mardi
MARCHESIEUX (95 km A/R)

Départ pour la visite de la Maison de la Brique. Cette ancienne fabrique propose un circuit de découverte autour d’un four circulaire. Ensuite, visite de la Maison des Marais qui présente les activités traditionnelles que l’on y pratique.

Informations pratiques

· Visite Maison de la Brique Marchésieux 
· Visite Maison du Marais Marchésieux 
LA NORMANDIE AU MOYEN AGE : LE TEMPS DES VIKINGS ET DES CHEVALIERS (90 km A/R)

Départ pour Pirou pour la visite guidée de son château fort, forteresse du XIIème siècle, implanté sur un site viking. Vous découvrirez la très vieille légende des Oies de Pirou, l'une des plus populaires du Cotentin, relatant les invasions scandinaves. Vous pourrez aussi admirer la Tapisserie qui conte, non sans humour, la conquête de la Sicile par les Normands du Cotentin. Continuation vers Hauteville-la-Guichard et le musée de Tancrède qui présente l’histoire de la conquête de l’Italie du Sud, vers 1036, par les fils d’un modeste seigneur normand. Ces chevaliers fondèrent un puissant royaume en Sicile et furent à l’origine des plus brillantes civilisations du Moyen Age. Un jardin médiéval a également été reconstitué afin de vous permettre de vous plonger davantage dans l’ambiance du Moyen Age
Informations pratiques

· Visite libre ou guidée Château du Pirou - fermé le mardi

· Visite guidée Musée Tancrède Hauteville-la-Guichard 
GRANVILLE (135 km A/R)

Départ en direction de Régnéville et visite du Musée du Littoral et de la Chaux qui abrite une reconstitution d’ateliers du début du siècle : scierie, charpentier de marine, forge… A Granville, visite de la haute ville fortifiée et de la pointe du Roc.
Informations pratiques

· Visite guidée Musée du Littoral et de la Chaux Régnéville
VILLEDIEU-LES-POELES (170 km A/R)


Départ pour Villedieu-les-Poêles, célèbre pour ses cloches et ses cuivres. Visite de la fonderie de cloches, atelier qui, depuis 1862, a quasiment conservé son aspect d’origine. Puis visite du Musée du Meuble Normand : 150 meubles d’époque, témoins d’un art populaire régional exceptionnel.
Informations pratiques

· Visite Fonderie de cloches Villedieu-les-Poêles – durée : 1 heure – site labellisé tourisme et handicap
· Visite Musée du Meuble Normand Villedieu-Les-Poêles  – durée : 1 heure
- Sauf dimanche et lundi -
LA BATAILLE DE NORMANDIE (100 km A/R)


Départ pour Sainte Mère Eglise, première ville libérée en France. Visite libre du Musée des troupes aéroportées. Continuation vers Sainte Marie du Mont (Utah Beach), lieu des parachutages de la 101ème division aéroportée américaine « Les aigles hurlants ». Visite guidée des batteries d’Azeville.

Informations pratiques

· Visite libre Musée des Troupes Aéroportées Sainte Mère Eglise - durée : 1 heure – site labellisé tourisme et handicap
· Visite guidée Musée des Troupes Aéroportés Sainte-Mère-Eglise - durée : 1 heure 15 – à partir de 20 personnes minimum

· Visite guidée Batteries Azeville – durée : 1 heure à 1 heure 30
LA HAGUE, COTE SAUVAGE (155 km A/R)

Départ pour le Cap de la Hague. Découverte d’une côte préservée, détour par la falaise et le nez de Jobourg (pour les bus ne mesurant pas plus de 12 mètres de long), découverte de Goury, partie septentrionale de la Hague où champs ceints de murs de pierres sèches dominent la mer. Passage à Port Racine, le plus petit port de France, Omonville-la-Petite où repose Jacques Prévert et Gréville, patrie du peintre Jean-François Millet. Sur le retour, découverte de la rade de Cherbourg. 
OU

Départ pour la rade de Cherbourg, passage panoramique dans la ville de Cherbourg. Puis, direction Urville Nacqueville jusqu’à Homonville-la-Rogue. Arrêt au petit port typique du Hable (stationnement sans souci pour grande longueur sur le parking du port). Balade sur le port. Puis, continuation vers Port-Racine, le plus petit port de France avec arrêt. Route vers l’extrémité du Cap de la Hague. Arrêt à Goury, partie septentrionale de La Hague où champs ceints de murs de pierres sèches dominent la mer (pour les bus de plus de 12 mètres, soit toute la nouvelle flotte adaptée pour les personnes à mobilité réduite)
Informations pratiques

· Circuit Cap de la Hague

LA FERME NORMANDE ANTAN SAINTE-MERE-EGLISE (70 km A/R)


Départ pour le pays du Plain qui, depuis la fin du XVIIIème siècle, est la patrie de la vache normande, du lait et du beurre. Visite de la Ferme-musée du Cotentin pour découvrir une riche histoire et la vie des fermiers d’antan en plongeant dans l’ambiance d’une ferme d’il y a un siècle. Dans ce musée vivant, venez à la rencontre des animaux de race locale en faisant un détour par le potager et les vergers conservatoires de pommiers et de poiriers.

Sur le retour, passage par une des dernières biscuiteries artisanales de Normandie (fermée en septembre), perpétuant une tradition familiale depuis 1903. Dès votre arrivée, vous pourrez déguster leurs spécialités situées dans le haut de gamme biscuitier et flâner dans le magasin au décor superbe et achalandé de plus de 250 spécialités artisanales.

Informations pratiques

· Visite guidée de la ferme-musée - durée : 1 heure
· Visite guidée biscuiterie – durée : 45 minutes – FERME EN SEPTEMBRE -
HARAS NATIONAL SAINT-LO (130 km A/R)


Départ pour la visite guidée du Haras National de Saint-Lô, ses chevaux et ses 200 ans d’histoire… Un univers captivant qui vous permettra de comprendre l’histoire du cheval dans un cadre prestigieux et unique. Vous visitez les lieux d’entraînements, les diverses structures techniques du Haras ainsi que la collection de voitures hippomobiles hébergée dans l’écurie musée ainsi que la sellerie d’honneur… Ensuite, visite guidée de la ville de la ville de Saint-Lô, située sur la presqu’île du Cotentin avec ses remparts où s’élève la cathédrale « Notre Dame ».
Informations pratiques

· Visite Haras National Saint-Lô – attention : un groupe d’un effectif inférieur à 20 personnes peut être mêlé aux individuels - FERME LE DIMANCHE ET JOURS FERIES
EXCURSIONS JOURNEE COMPLETE

VILLEDIEU-LES-POELES – LES JARDINS FLORE ET SENS COUTANCES (160 km A/R)


Départ pour Villedieu-les-Poêles, célèbre pour ses cloches et ses cuivres. Visite de la fonderie de cloches, atelier qui, depuis 1862, a quasiment conservé son aspect d’origine OU visite du Musée du Meuble Normand : 150 meubles d’époque, témoins d’un art populaire régional exceptionnel. Déjeuner au restaurant. Visite des Jardins « Flore et Sens » à Coutances. Une opulente collection horticole primée Bompland 2013 par la SNHF. Voilà un vaste jardin de collection au cœur de Coutances, dans un site de rêve, vallonné, que parcourt une petite rivière et anime un étang de 1 700 m2. Les arbres sont à l’honneur et comptent un nombre impressionnant de raretés, notamment parmi les conifères représentés sous des formes peu courantes (certains pleureurs). Au milieu du vert apaisant des arbres et des arbustes, tranchent des notes dorées, pourpres ou argentées. Des floraisons remarquables s’égrènent tout au long de la belle saison. Un régal pour tous les botanistes ont reçu de nombreux prix dont celui de « Jardin remarquable » décerné par le Ministère de la Culture. Enfin, découverte de la cathédrale de Coutances, exemple type du gothique normand

Informations pratiques

· Visite Fonderie de cloches Villedieu-Les-Poêles  – durée : 1 heure - site labellisé tourisme et handicap

· Visite Musée du Meuble Normand Villedieu-les-Poêles – durée : 1 heure- Sauf dimanche et lundi
· Visite Jardins Flore et Sens Coutances – durée : 1 heure 30 – accès partiel pour personnes à mobilité réduite
· Visite guidée cathédrale Coutances – durée : 1 heure – accès interdit durant les offices religieux
· Déjeuner
LE VAL DE SAIRE, LA COTE RIEUSE (180 km A/R)

Départ en direction de Cherbourg. Visite du parc du château de Tourlaville. Continuation en longeant la côte jusqu’à la pointe de Barfleur, le phare de Gatteville, l’un des plus hauts de France et Barfleur, le plus beau petit port de la Manche, réélu au titre chaque année depuis le XIème siècle. Déjeuner au restaurant à Saint-Vaast-la-Hougue. Puis départ pour l’île de Tatihou en bateau amphibie (mai à septembre). Visite de l’île, du Musée Maritime et de la Tour Vauban. Vue sur les parcs à huîtres. Retour sur le continent, détour par La Pernelle pour admirer le panorama exceptionnel, la vallée du Vaast et Valognes.

Informations pratiques

· Bateau Ile Tatihou et visite guidée du Musée Maritime
· Déjeuner 
PARCS A HUITRES LESTRE – MUSEE LIBERTE RETROUVEE QUINEVILLE – SAINTE-MERE-EGLISE (100 km A/R)


Départ pour le Val de Saire à Lestre pour une balade commentée des parcs à huîtres à bord d’un tracto-car (60 personnes maximum) suivie d’une dégustation d’huîtres ou crevettes et bulots et d’un verre de vin blanc (matin ou après-midi selon les marées). Déjeuner au restaurant. Puis, visite du Musée de la Liberté Retrouvée à Quinéville : la vie quotidienne des Français sous l’occupation jusqu’à la Libération. Cheminez à travers une rue reconstituée d’un village français sous l’occupation, avec ses boutiques, maisons d’habitations et salle de cinéma (55 places) pour film « de Utah Beach à Cherbourg » décors et mannequins restituent l’atmosphère dramatique de l’époque. Enfin, retour par Sainte-Mère-Eglise, sa célèbre église avec son parachute et arrêt à la biscuiterie-chocolaterie pour découvrir tous ses produits gourmands.
Informations pratiques

· Balade commentée parcs à huîtres et dégustation - durée : 1 heure

· Visite libre Musée de la Liberté Retrouvée Quinéville – durée : 2 heures – accès possible pour personnes à mobilité réduite
· Visite biscuiterie-chocolaterie Sainte-Mère-Eglise - durée : 1 heure

LE BOCAGE NORMANDE ET LA FERME NORMANDE ANTAN (100 km A/R)


Départ pour un parcours à travers le bocage en passant par Bricquebec. Arrêt dans une cidrerie, dégustation des produits locaux : cidre, poiré, pommeau, calvados. Déjeuner au restaurant. Puis direction le pays du Plain qui, depuis la fin du XVIIIème siècle, est la patrie de la vache normande, du lait et du beurre. Visite de la Ferme-musée du Cotentin pour découvrir une riche histoire et la vie des fermiers d’antan en plongeant dans l’ambiance d’une ferme d’il y a un siècle. Dans ce musée vivant, venez à la rencontre des animaux de race locale en faisant un détour par le potager et les vergers conservatoires de pommiers et de poiriers.

Sur le retour, passage par une des dernières biscuiteries artisanales de Normandie (fermée en septembre), perpétuant une tradition familiale depuis 1903. Dès votre arrivée, vous pourrez déguster leurs spécialités situées dans le haut de gamme biscuitier, flâner dans le magasin au décor superbe et achalandé de plus de 250 spécialités artisanales.

Informations pratiques

· Visite cidrerie – durée : 1 heure 30
· Visite guidée de la ferme - durée : 1 heure

· Visite - shopping non guidée biscuiterie – durée : 45 minutes – FERME EN SEPTEMBRE -

· Déjeuner 
BAYEUX ET LES PLAGES DU DEBARQUEMENT (185 km A/R)
Départ pour Bayeux et visite de la grande bande dessinée du monde : la tapisserie de la Reine Mathilde de Bayeux, gigantesque broderie. Balade à travers la ville à la découverte de la cathédrale réalisée au XIème siècle. Déjeuner au restaurant. Continuation sur Arromanches et visite du Musée du Débarquement face aux vestiges du port artificiel puis direction Omaha Beach et visite du cimetière américain. Arrêt à la pointe du Hoc.
Informations pratiques

· Visite Grande Bande Dessinée Bayeux – durée : 1 heure environ
· Visite Musée du Débarquement Arromanches 
· Déjeuner 
LA NORMANDIE DURANT LA SECONDE GUERRE MONDIALE : OCCUPATION ET LIBERATION (140 km A/R)
Départ pour  Quinéville et son ‘‘Musée de la Liberté Retrouvée’’ où vous pourrez parcourir une rue sous l'Occupation avec ses boutiques et ses maisons. Vous revivrez l'atmosphère de cette période comme une promenade dans les allées de l'Histoire. Déjeuner dans une auberge. Continuation vers Sainte-Mère-Eglise, première ville libérée en France. Visite du ‘’Musée des troupes aéroportées’’. Ensuite, visite du village et plus particulièrement de l’église et de la borne 0, point de départ de la voie de la liberté. Arrêt dans une ‘’Biscuiterie-chocolaterie’’ et son magasin avec vue sur l’atelier de fabrication, où vous découvrirez entre autre les fameux Biscuits de Sainte-Mère-Eglise en forme de parachutes. Continuation par la route d’Utah Beach et plus précisément la plage de la Madeleine, haut lieu du débarquement allié. 
Informations pratiques

· Visite libre Musée de la Liberté Quinéville – durée : 2 heures
· Visite libre Musée des Troupes Aéroportées Sainte Mère Eglise - durée : 1 heure

· Visite guidée Musée des Troupes Aéroportés Sainte-Mère-Eglise - durée : 1 heure 15 

· Biscuiterie chocolaterie Sainte-Mère-Eglise 
· Utah Beach plage de la Madeleine 
· Déjeuner 

SAINTE-MERE-EGLISE – UTAH BEACH ET LA POINTE DU HOC (150 km A/R)
Départ pour Sainte-Mère-Eglise, première ville libérée en France. Visite libre du Musée des troupes aéroportées. Ensuite, visite du village et plus particulièrement de l’église et de la borne 0, point de départ de la voie de la liberté. Déjeuner au restaurant. Continuation par la route d’Utah Beach et plus précisément la plage de la Madeleine. C’est ici que débarqua, à 6 heures 30, le 8ème régiment de la 4ème division du Général Barton, épaulé par des chars amphibies. Enfin, visite de la pointe du Hoc célèbre falaise gravie à la force du poignet par les rangers du lieutenant-colonel James E. Rudder 
Informations pratiques

· Visite libre Musée des Troupes Aéroportées Sainte Mère Eglise - durée : 1 heure

· Visite guidée Musée des Troupes Aéroportés Sainte-Mère-Eglise - durée : 1 heure 15 

· Déjeuner 
OMAHA – COLLEVILLE-SUR-MER – ARROMANCHES – LONGUES-SUR-MER (200 km A/R)
Départ pour Omaha Beach Les 8 kilomètres de côtes de Vierville-sur-Mer, Saint-Laurent-sur-Mer et Colleville-sur-Mer ont constitué un des secteurs américains, plus connus sous le nom d’Omaha Beach. Puis, recueillement au cimetière américain de Colleville-sur-Mer, le plus grand, le plus connu et le plus émouvant des cimetières du Débarquement. Direction Arromanches. Déjeuner au restaurant. Visite du musée du Débarquement pour tout savoir sur la construction du port Artificiel clé de la liberté de l’Europe. Ensuite, visite de la batterie allemande de Longues-sur-Mer. Cette visite sera l’occasion de voir une partie du tristement célèbre mur de l’atlantique. 
Informations pratiques

· Visite Musée du Débarquement Arromanches - durée : 1 heure 15
· Visite Musée de la batterie allemande Longues-sur-Mer - durée : 1 heure
· Déjeuner 
CAEN (225 km A/R)


Départ pour Caen, au cœur de l’histoire et de l’espoir. Visite libre avec audio-guide du Mémorial de la Paix, vaste musée ultra moderne consacré à la seconde guerre mondiale et au débarquement. Déjeuner au restaurant. Puis visite de la ville : voir Caen, c’est s’aventurer sur les traces d’un passé haut en couleurs. Tour historique de la ville.

Informations pratiques

· Visite libre Mémorial de la Paix Caen - durée : 2 heures à 3 heures
· Visite libre avec audio-guide Mémorial de la Paix Caen - durée : 2 heures à 3 heures
· Visite guidée Mémorial de la Paix Caen - durée : 2 heures à 3 heures
· Déjeuner 
ISIGNY-SUR-MER ET LE HARAS DE SAINT-LO (160 km A/R)


Départ en direction d’Isigny-sur-Mer à la découverte de l’une de nos spécialités régionales : le Caramel d’Isigny. Visite d’une fabrique de la célèbre gourmandise au cours de laquelle vous découvrirez un cycle complet de fabrication du mélange des matières premières au conditionnement des produits finis suivie d’une dégustation. Déjeuner au restaurant. Puis, visite du Haras National de Saint-Lô (toute l’année sauf dimanche et jours fériés). Bel exemple d'architecture du XIXème siècle, le pôle hippique de Saint-Lô compte 60 reproducteurs de 7 races différentes. Il est spécialisé dans le cheval de sport : le Selle Français. Au retour, vous prendrez le chemin des écoliers en faisant une halte à l’église de arrêt à Canville-La-Roque pour admirer la pittoresque fresque du XVème siècle contant l’histoire du « pendu dépendu »
Informations pratiques

· Visite caramel Isigny – durée : 1 heure – (groupe à partir de 30 personnes minimum) - visite uniquement le matin 
· Visite Haras National Saint-Lô – attention : un groupe d’un effectif inférieur à 20 personnes peut être mêlé aux individuels - FERME LE DIMANCHE ET JOURS FERIES
· Déjeuner 

LE MONT SAINT-MICHEL (260 km A/R)

Départ en direction de Granville puis route en longeant la côte de Saint-Pair-sur-Mer à Avranches, en passant par Saint Jean Le Thomas : charmant itinéraire où vastes plages de sable alternent avec caps et éperons rocheux. Arrêt à Genêts : vue magnifique sur la baie du Mont Saint Michel puis halte au jardin des plantes d’Avranches. Déjeuner au restaurant sur le site du Mont Saint-Michel. Découverte du site, pittoresque avec ses maisons à pans de bois, le long de la rue principale. Visite commentée de l’abbaye (fermée le 1er mai) puis flânerie dans la cité médiévale.
OPTION – pour les plus sportifs
L’après-midi, traversée commentée de la Baie à pied entre le Mont Saint-Michel et Tomblaine
Informations pratiques

· Visite commentée ou guidée abbaye Mont Saint-Michel – durée : 1 heure
· Traversée commentée Baie Mont Saint-Michel  (un guide privé pour 25 personnes maximum) - selon les marées
· Les frais de parking au Mont Saint-Michel 
· Déjeuner 
L’ILE DE JERSEY OU DE GUERNESEY (35 à 150 km A/R selon port d’embarquement) – EXCURSION POSSIBLE A PARTIR D’UN SEJOUR DE 6 JOURS MINIMUM (SELON PROGRAMMATION DU PRESTATAIRE)
Départ pour l’embarquement (lieu selon les marées) et traversée d’une heure à destination l’Ile de Jersey. Shopping et temps libre à Saint-Hélier, capitale de l’île. Déjeuner au restaurant (boisson non comprise). Tour de l’île commenté en autocar à la découverte de la côte sud aux allures méridionales OU destination l’Ile de Guernesey, petite île de l’archipel anglo-normand. Shopping et temps libre à Saint Peter Port, capitale de l’île. Déjeuner au restaurant (boisson non comprise). Tour de l’île commenté en autocar à la découverte de l’autre partie. (Carte d’identité en cours de validité obligatoire)

Informations pratiques

· Forfait traversée bateau aller/retour + déjeuner au restaurant (boisson non comprise), bus sur l’Ile de Jersey 
· Forfait traversée bateau aller/retour + déjeuner au restaurant (boisson non comprise), bus sur l’Ile de Guernesey - CONSEILLES AUX RANDONNEURS DE PREFERENCE
· Attention, aucune île ne peut être garantie, nous sommes très dépendants des marées

· Visite de Guernesey déconseillée le dimanche car les magasins sont fermés

· Attention, aucune île ne peut être garantie, nous sommes très dépendants des marées et du peu de départ

· La traversée vers les îles anglo-normandes ne peut plus être garantie car les départs sont de moins en moins nombreux. 

· Uniquement d’avril à septembre

ABBAYE LUCERNE D’OUTREMER – CHATEAU-FORT PIROU (165 km A/R)
Départ en direction de l’abbaye de la Lucerne d’Outremer. Ce chef d’œuvre de l’architecture médiévale est l’une de plus anciennes abbayes normandes, construite au XIIème siècle. Vous y découvrirez, outre son église abbatiale, la tour anglo-normande, le cloître et le lavabo roman, le réfectoire, les celliers, la boulangerie, la salle des hôtes et le colombier. Balade pédestre possible dans le parc verdoyant et la forêt avoisinante où subsistent les vestiges d’un aqueduc. Déjeuner au restaurant. Puis, direction Pirou pour la visite du château-fort. Chef d’œuvre d’architecture médiéval, l’une des plus anciens châteaux forts normands avec sa boulangerie, son pressoir, la salle des plaids, le vieux logis et son chemin de ronde. Visite guidée
Option – à la place du château-fort Pirou
Retour par Coutances. Visite libre de la cathédrale Notre-Dame du XIIIème siècle, de style gothique. Elle possède deux flèches en façade et une tour lanterne. Exemple typique du gothique normand, elle se caractérise par des lignes très pures. Passage possible par le jardin des plantes
Informations pratiques

· Visite guidée abbaye Lucerne d’Outremer  – durée : 1 heure 30 environ – fermé le dimanche matin et jours de fêtes religieuses
· Visite libre ou guidée Château Pirou - durée : 1 heure – fermé le mardi.
· Déjeuner 
CHERBOURG (100 km A/R)


Départ en direction de Cherbourg. Visite libre de la Cité de la Mer. Sur le site historique de la gare maritime transatlantique, voyage au centre de la mer. Puis, visite audio-guidée durant trois quarts d’heure à bord du sous-marin Le Redoutable, un sous-marin d’exception, à quai, pour embarquer dans l’univers secret des sous-marins. Déjeuner au restaurant puis direction la nouvelle attraction « On a marché sous la mer » : une heure d’aventure dans les profondeurs avec une surprise clé !
Option à la carte Cité de la Mer 
Visite guidée d’un sous-marinier « sous le ventre du Géant ». Un sous-marinier vous racontera le quotidien à bord d’un sous-marin et répondra à toutes vos questions. Il vous guidera également « Sous le Ventre du Géant » pour vous faire découvrir le Redoutable comme vous ne l’avez jamais vu : du fond de sa darse ! …. Une visite commentée originale et impressionnante !

Visite toute l’année (excepté juillet et août), sur réservation 

Option en complément de la Cité de la Mer 
Visite de Cherbourg en train touristique

Visitez Cherbourg à bord de son train touristique, et voyagez au coeur de sa vieille ville, ses ports, son parc Emmanuel Liais pour une promenade de 45 minutes environ, entièrement commentée
Croisière commentée rade Cherbourg
A bord d’Adèle, embarquez, durant une heure, pour un tour complet des fortifications et la plus grande rade artificielle du monde (1 500 hectares) qui abritent un port indispensable à la navigation en Manche, ses digues, ses forts mais également les abords de l’ancienne Gare Maritime.

Informations pratiques

· Visite libre ou audio-guidée Cité de la Mer Cherbourg
· Visite guidée « sous marinier »  - durée : 1 heure 15
· Restaurant 
· Site classé tourisme et handicap

· Promenade commentée train touristique Cherbourg – durée : 45 minutes

· Croisière commentée rade Cherbourg – durée : 1 heure – 11 avril au 30 septembre 2015
Nous vous proposons nos excursions à la carte, adaptées à la découverte en groupes et rigoureusement sélectionnées par nos guides et accompagnateurs touristiques.

Sauf mention contraire, tous les tarifs sont des tarifs en cours pour l’année 2015.

Les durées des visites peuvent varier selon la constitution du groupe. 

Ces informations vous sont données à titre indicatif.
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