Randonnée pédestre pour un groupe :
Les lacs du Monte Renosu

Authentique et sauvage, une itinérance pédestre de toute beauté le long des sentiers de forêt, des chemins de transhumance et des lits de torrents. Hors des sentiers battus, découverte d’une variété de paysages superbes, de forêts, lacs et rivières aux vasques transparentes. Passage par l’étonnante vallée glaciaire des Pozzi aux mille trous d'eau bordés de pelouses.

Itinéraire

J1, 17/9 : Arrivée sur Ajaccio à 16h00. Accueil aéroport et transfert à vos hôtels.

J2, 18/9 : Rendez-vous Ajaccio à 9h30 puis transfert en bus pour Bocognano. Montée aux bergeries de Verdanese en passant par les bergeries du Muru Cintu et de Porcilelli. Ce parcours nous fait découvrir les différents étages de la végétation corse. Nuit en bivouac. Dénivelée : + 1100 m.

J3, 19/9 : Descente jusqu’au village de Bastelica par les cascades d’Ortola et les anciens chemins de transhumances, puis remonté vers les bergeries de Mezzaniva. Nuit en bivouac. Dénivelée : - 650 m / + 500m.

J4, 20/9 : Poursuite de la transhumance pour déboucher sur l’ancienne vallée glaciaire des Pozzi et sa magnifique tourbière. Ce pâturage parsemé d’étonnants trous d'eau nous fera passer par le lac de Vitalaca. Nuit en bivouac. Dénivelée : - 200 m / + 650 m.

J5, 21/9 : Ascension de Monte Renosu hors sentier 2352 m. Magnifique panorama sur les sommets corses, descente par le lac de Bastani jusqu’au refuge de Capanelle. Nuit sous tente aux bergeries de Capanelle. Repas au gîte. Dénivelée : - 750 m / + 650 m.

J6, 22/9 : Retour vers Vizzavona : soit par la traversée des Pinzi Corbini, dans un superbe paysage minéral, soit par le GR le long de bergeries et de ruisseaux. Dénivelée : + 400 m / - 1000 m. Transfert à Porticcio en bus. Dîner et nuit à l’hôtel.

J7, 23/9 : Journée libre. Diner libre. Nuit à l’hôtel à Porticcio ou autre lieu sympa.

J8, 24/9 : Matinée libre. Vol retour prévu pour 16h40.

Notez que ce programme est donné à titre indicatif. Il peut subir des modifications ou des aménagements, en des conditions climatiques.

Infos pratiques pour ce groupe

Hébergement :
Camps fixes, bivouacs sous tente ou à la belle étoile. Le sac de couchage est fourni pour la randonnée et se trouve sur les lieux de bivouac. Il n’est donc pas à porter dans votre sac à dos. Il faut impérativement prévoir un drap de sac ("sac à viande"). Cependant, mieux vaut prévoir un sac de couchage pour le début et la fin du séjour.

Restauration :
Tout est compris. Les repas sont préparés dans un bon esprit d’équipe et tout le monde met la main à la pâte.

Niveau / terrain :
4 à 6 h de marche par jour sur sentiers parfois peu fréquentés. 1100 m maximum de dénivellation positive.

Portage :
[bookmark: _GoBack]Entre 8 kg et 11 kg. Portage des affaires personnelles pour 4 nuits, du pique-nique de midi et du frais pour 2 jours et demi.
